

伍振

感谢新年

单位给各科室发新台历了，不断有新年贺卡和手机短信从四面八方纷至沓来。这一切都在告诉我，新年来了！

以前我总有些抵触新年，因为回眸逝去的一年，总有些感伤和惆怅！为了“我要”，“我还要”，以至于行色匆匆。可是欲望越多，得到的就越多吗？这就很难说。有时候得到的再多，也总是感觉距离自己的目标还是差那么一点；居住的房子还是小那么一点，收入总是低那么一点，就连媳妇也总是恰恰不漂亮那么一点……

人有时就那么怪，物质生活越来越丰富了，内心却越来越失落，得到的东西不再叫自己欣喜，放弃或失去的却教人无法释怀。是什么让我们不能更快乐呢？主要还是心态。计较身外的东西太多，却忘了关照自己。人要快乐生存，就要适时放飞自己。经历的多了，自然也就有了种顿悟：感谢新年——

感谢新年，让一年四季忙忙碌碌的我们能够暂时放慢为事业、为生活而奔波的脚步，将繁忙中被遗忘、被压缩的亲情、友情、爱情重新拾起、展开、释放，以新年的名义，借助各种表达方式，或买来贺卡，或铺开纸笺，或拿起话筒，或按发手机……给远在故乡的父母打个电话，给疼你的爱人买一束玫瑰、给鞋子上一次油、给水仙换一次水、给朋友发个短信或E-MAIL、给贫困山区孩子捐点钱物……满载着最深的思念，最亲的问候，最真的祝福，传递给亲人和朋友。在倾诉自己情感的同时，也不断收到问候与祝福——是新年让我们在彼此的问候中被问候、思念中被思念、祝福中被祝福，使我们在其间感受到爱的温暖和幸福、情的鼓

舞与力量——人生路上不孤独。

感谢新年，让我们在劳碌一年后回回头，对自己365个日日夜夜所留下的串串脚印进行“盘点”：自己年初的计划与梦想是否实现？哪些做得比较好？哪些做得还不够？……品尝着这一年所做的得意之事、所交的诚挚之友，咀嚼着这一年在工作中或生活上留下的败笔或缺憾，在分析和总结中积累经验，在成功和失败中体会人生，以希冀来年走得更好、更稳健。

感谢新年，让我们憧憬有个新的开始。她就像是一位美丽的新娘在向你招手，让你充满希望和遐想。于是踏过曾经荣辱沉浮的累积，站在新的起点，整理整理思绪，背起行囊，向着新的愿境与梦想，欣然上路。新年过后，多少旧景会被新年打扫，多少颓唐会被岁月振鼓，几多炎凉几许冷暖，会被新年调节熨贴与平抚。种子的希冀、生命的渴盼，便会在这个时节涨得饱满，随着新日子的到来潜滋暗长。感谢新年让我们忽略了一个现实：我们发现了一个现实，理想，它绝不是儿时的专利，现在我们更应珍惜。感谢新年——是新年让我们发现，理想的源泉就在离自己最近的脚下，生活本色，就是在明媚的阳光下不懈地追求奋斗！

岁月难再，琐事繁多，多少东西都是淡淡的，无足轻重。赶紧的，还是去干点正经八百的事儿吧！把过往的所有不愉快写在一张纸上，然后找个地方埋起来，永远地忘掉；做一件平时想了很久但一直没有机会做的事情，以新年的名义。

岁月一天一天地过去，日子自然也会旧下去，皱纹还会添几道，两鬓总会染霜……或许，自然法则不可更改，但太阳每天都是新的。

让我们感谢新年吧，它让我们的内心更清明、精神更饱满、步履更矫健。☞

责任编辑 陈素娥

